

# 开封市公安局鼓楼分局

## 关于《市县法治政府建设示范指标体系 (2023版)三级指标第61项的情况说明

2021年以来，开封市高度重视，积极采取有力措施，持续深化“放管服”改革，深入开展“减证便民”行动，持续优化营商环境，工作取得明显成效。现将有关情况说明如下：

### 一、安排部署

本着“积极预防、充分准备、快速反应、统一指挥、应急联动、协同处置”的方针，在区委、区政府和市公安局的统一领导下，以维护我区公共安全和社会稳定为目标，以“1、3、5分钟”快速响应机制为抓手，各单位各司其职，协同作战，确保国家、集体、人民群众生命财产的安全。

在区委、区政府和市公安局的统一领导下，公安分局成立重大突发案事件处置工作指挥部负责情报信息的收集、掌握、反馈、上报，对所发生的重大突发案事件调集警力进行先期处置，向各警种下达作战指挥室指令，统一调动警力和装备器材，传达上级领导有关指示精神；检查各参战单位值班备勤和现场处置情况，进行现场督察；保障全局无线通信联络畅通，确保城区各视频监

控信号实时传入市局监控平台。

## 二、工作举措

为进一步锤炼队伍实战能力，检验我局有关部门、警种指挥调度、快速反应、应急处突水平，提高“情指行一体化”工作机制运转效能，按照市局《关于开展红蓝对抗演练完善快速反应机制通知》要求，经分局研究决定，我局进行了红蓝对抗演练。

鼓楼公安分局领导在不打招呼、不预设警情的情况下临时指定开封府门前广场为案件发生地，设定一起群体性械斗案件。情指中心迅速启动处置暴恐和个人极端案事件预案，报告局主要领导的同时，通过电台调派周边巡逻警力和分局图传车立即赶赴现场，指挥巡防大队、治安、刑侦大队、7个派出所等备勤警力迅速增援。

分局主要领导第一时间赶赴现场指挥，要求督查部门记录各警力到达时间及出警装备配置，指挥室通过视频监控及图传车回传视频进行全场录像。1分钟之内，巡逻警力赶到现场，不到3分钟辖区派出所警力到达现场，后巡防、刑侦等增援警力相继到达。而后分局领导检查了民警装备和车内器械的携带情况，检验民警应变处置能力，最后对演练工作进行了讲评。

## 三、工作成效

此次演练充分展示了我局应急处突和梯次增援能力，情指中心指令清晰、指向明确，首接民警到达现场用时3分半，行动迅速、装备齐全、处置得当。

经过本次演练也发现了一些存在的问题：一是切实加快出警速度，值班备勤人员在接到指令后要按照城区内接处警要求，以最快速度赶赴现场，原则上不得超过5分钟。二是做好日常接处警准备工作，值班备勤人员所需的单警装备、防护器具、警械、武器等要处于常备状态，做好随时出警准备。三是加强车辆、武器、警械的添置、更新、保养，保障所有装备用时状态良好。四是加强民警警情处置培训，确保民警遇到不同警情能够正确应对，规范、有效处置。五是情指中心要强化对调度人员的培训，对复杂、重大警情要保持同报警人、现场处置民警的沟通联络，掌握详细的警情情况，视情增派警力，确保指令简短、准确。

